
48ª SESSÃO ORDINÁRIA - 31/10/2019 

 

 

[01 CLAUDICEIA] O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM 

DE ARAÚJO)  – Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e 

tomarem assentos em seus respectivos lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda a chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde a todos! 

Procede a chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Sr. Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) –  

Havendo número legal, declaro aberto os trabalhos da 48ª sessão ordinária, e em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como ao público, e solicito o Vereador Oziel 

que faça a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a oração.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

ordem o vereador Dito Xaréu, em seguida o vereador Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sr. Presidente nobres 

Pares, população de Guarapari, imprensa meu boa tarde. Queria aqui levar o meu abraço 

ao amigo Geraldo e sua esposa que estão aí e vão ser homenageados hoje, isso aí é 

pouco Geraldo e Marina pelo trabalho que vocês fazem no interior do nosso município. 

Essa homenagem é uma homenagem grande, ao mesmo tempo torna-se pouco pelo que 

vocês fazem pelo nosso município, pelo nosso interior é conhecido, é muito mais 

conhecido por vocês comerciante que pelo próprio... as indicações que nós temos nas 

estradas aí. Então parabéns a homenagem é mais que merecida. Parabéns a vocês! 

Presidente, a minha vinda nessa tribuna é para solicitar de Vossa Excelência que leve a 

votação a agenda a 48ª agenda de hoje que colocasse em votação, votasse em bloco e 

votação os projetos de lei baixados as comissões e requerimentos e indicações e os 

vetos também do poder executivo que a gente possa adiantar essa agenda e no mesmo 

tempo pedir aqui um minuto de silêncio pelo falecimento da mãe do Presidente do 

sindicado dos funcionários municipais a mãe do nosso amigo Tiago avisar que liguei 

agora a pouco antes de vir para  a sessão, o velório será a partir das 20 horas na Igreja 

Maranata do Bairro Nossa Senhora da Conceição e o enterro será amanhã, então pedir 

esse minuto de silêncio. E, também hoje é uma coincidência muito grande que no 

falecimento dela segundo informações obtidas ela foi a  primeira diretora da creche que 

vai se inaugurar hoje, ela foi a primeira diretora. Então hoje o Nossa Senhora da 

Conceição está de luto e ao mesmo tempo feliz porque perde a primeira diretora daquele 

bairro e hoje é inaugurada a creche onde a mesma trabalhou ali por muito tempo. Então 

convidar também para o encerramento do Outubro Rosa a partir das 16 horas aqui no 

Canal, na nova orla do Canal de Guarapari e convidar a população de Guarapari, e os 

nobre Pares também para a inauguração dessa creche hoje lá no bairro Nossa Senhora 

da Conceição do Vereador presidente hoje em exercício vereador Thiago, meu muito 

obrigado e boa tarde a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu vou 

solicitar o secretário antes de conceder pela ordem aos nobres vereadores para que o 

mesmo possa fazer a leitura dos avisos protocolares e em seguida nós vamos dar 

sequencia e queria pedir a compreensão é claro que é um direito regimental de todos os 



senhores, pela ordem, mas para que nós possamos votar a pauta, limpar a pauta e depois 

eu concedo pela ordem aos senhores que assim a gente vota, possamos votar as 

matérias. Irei pedir para que faça a leitura dos avisos protocolares e em seguida irei 

passar a palavra ao Dr. Rogério.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Um aviso 

protocolado pela vereadora Paulina...[02 ANA] ...  O SENHOR 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Justificativa da vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

O senhor presidente aproveitar e comunicar, também, o falecimento do Pastor Samuel 

Rodrigues, que era pastor da Igreja Assembleia de Deus Ministério Hebrom, aqui no 

bairro Ipiranga, o qual também solicito que, em memória do nobre pastor, vossa 

excelência, também, conceda o voto de pesar. 

E, também, avisando, senhor presidente, a ausência... Porém, já está chegando aí o 

vereador Denizart que estava em reunião. Acaba de chegar ali o vereador Denizart. E o 

nosso presidente, vereador Enis Gordinho, que também disse que daqui a pouco estará 

presente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Sim! 

Ok! Justificada a ausência do presidente, o mesmo está recepcionando os deputados 

estaduais que estiveram aqui num grande seminário pela manhã. Portanto, está de 

parabéns a Casa Legislativa, em nome de todos os vereadores, na condução do nosso 

presidente Enis Soares de Carvalho. 

Com a palavra o vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, nobres pares, 

senhoras e senhores aqui presentes. Hoje realmente a minha fala é fazendo o 

englobamento de três situações distintas nesses três meses que aconteceram. O mês de 

outubro, que foi o Outubro Rosa. E nós tivemos aqui uma palestra que foi ministrada lá 

no hospital São Pedro, onde que a grande protagonista da palestra foi a senhora Liomara 

Rocha Ribeiro Vieira. Quem é dona Liomara? Dona Liomara nada mais é do que uma 

pessoa consciente que conseguir uma vitória esplendorosa, no que diz respeito à saúde. 

Ela venceu o câncer de mama! Isso é uma coisa muito séria! Eu acho que é um exemplo 

muito grande para todas as mulheres da sociedade guarapariense, da sociedade capixaba 

e do Brasil, de um modo geral. Ela teve o cuidado de no decorrer… Tem uma história 

grande. Mas ela teve o cuidado de no decorrer da sua vida, desde os 18 anos, fazer o 

autoexame, que em certo momento detectou aquele nódulo. Pouco mais pra frente esse 

nódulo cresceu, tomou – vamos dizer assim – dimensões de caráter neoplasico, que é o 

câncer. Ela foi operada, foi retirado, foi feito a mastectomia e ela venceu. Faz ainda 

algumas sessões de quimio e radioterapia. Mas, ou seja: uma pessoa que é um exemplo 

de vida para as mulheres do nosso município. A verdade é: hoje se tem um pouco de 

receio, medo de se falar em câncer de mama. Mas nada disso minha gente! Ninguém 

precisa ter vergonha de falar que “eu sou portador do câncer de mama”. Muito pelo 

contrário. Não vou dizer que tem que ser orgulhoso! Mas tem que ser consciente de que 

o câncer de mama tem cura, basta exatamente fazer o que essa senhora fez. Ela se 

cuidou. Ela procurou o serviço médico. Ela procurou fazer a mamografia em tempo 

hábil. Ela procurou o médico. Foi feita a biópsia. Foi feita a cirurgia e ela hoje está… 

Ela mesma falou para gente lá que ela se considera curada. Então, realmente, do ponto 

de vista, é um exemplo magnífico para todas as mulheres do nosso município. E ela está 

realmente de parabéns por ter tido a atitude que teve. Uma atitude normal que, às vezes, 

as mulheres ficam meio – vamos dizer assim – em dúvida. Não pode ter dúvida. Tem 

que ter certeza porque a vida é uma só. O meu protesto maior vai exatamente em cima 

da situação da saúde hoje no nosso município. Não poderia deixar de forma nenhuma de 

falar nisso. Passou o Outubro Rosa. Porque Outubro Rosa não é outubro! Rosa é o ano 



inteiro! Amarelo é o ano inteiro! Azul é o ano inteiro! Aí eu pergunto aos senhores: 

como foi a campanha de mamografia que foi feito no nosso município? Qual foi a 

campanha de prevenção do câncer de colo uterino que foi feito nosso município? 

Unidades de saúde que estão sem absolutamente sem nenhuma condição. Não tem nem 

espéculo para poder colher o preventivo. Então realmente é bem claro. É bem claro e eu 

não posso deixar falar e me furtar disso daí. Realmente é uma administração que não dá 

valor a vida! Dá valor a asfalto! Essa é a grande realidade! Ele esquece o que é a vida e 

fica valorizando o asfalto…[03 SAMOEL] ... fica valorizando o asfalto. Essa é a grande 

realidade! Se tivesse pedido 45 milhões, para pegar esses 45 milhões e injetar na saúde, 

eu seria o primeiro a fazer campanha a favor. Mas ele quer 45 milhões para pagar 38 

milhões em débito... 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Em 

discussão ata anterior. Como os senhores não tem interesse na discussão, eu passo para 

o processo de votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Quero registrar aqui a presença do Seu 

Antônio Cosmo Barbosa e pedir ao meu substituto legal que possa assumir aqui a 

presidência, para que eu possa fazer a homenagem ao Seu Antônio Costa Barbosa. Isso 

aqui é um título em alusão ao Dia do Servidor Público realizado pelo Vereador Marcos 

Grijó que foi o proponente, o Dia do Servidor Publico foi no dia 28 de outubro, e o 

mesmo estava em um compromisso servindo à sociedade, à serviço, porque o Antônio 

Costa Barbosa para quem não conhece é o “Tatu”, você pode ligar qualquer momento 

que o Tatu está sempre disposto a atender, é um servidor assim exemplar. Eu já tive 

oportunidade de homenageá-lo no passado, e é com muita alegria e com a salva de 

palmas que eu quero convidar você Tatu, para receber aqui essa, esse mérito ao Dia do 

Servidor Público representando todos servidores. E quero depois chamar os vereadores 

que quiserem fazer uma foto aqui com o Tatu, porque o Tatu atende a toda a sociedade, 

 é um excelente servidor público. 

(É entregue a honraria ao homenageado pelo Vereador Thiago Paterlini) 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Antes de 

iniciar o processo de votação e colocar em votação  os pedidos dos vereadores,  vou 

conceder um minuto a Vereadora Fernanda Mazzelli porque já havia pedido, e em 

seguida vou colocar em processo de votação. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Boa tarde Presidente 

Thiago Paterlini. Gostaria de complementar a informação do vereador que me 

antecedeu, porque Tia Paulina estava mais cedo aqui na câmara, e a mesma tinha pedido 

para todos nós realmente pedir um voto de pesar, e além dela ser a mãe do Thiago, ela é 

sobrinha da Tia Paulina, é o voto de pesar para Maria Elisabete da Silva. E justamente 

como o Vereador falou, logo hoje que será inaugurada a creche do bairro do Thiago, o 

Nossa senhora da Conceição, com o nome da filha da Vereadora Paulina, e justamente 

veio a óbito e ela também a avó da minha amiga Natália. Então realmente, não só para 

ela, mas para todos que partiram na data de hoje. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Eu vou 

colocar, eu vou pedir aos senhores vereadores para colocar o pedido do Vereador Dito 

em votação. É regimental e o mesmo pede pedido de votação em bloco e discussão 

única das matérias, dos requerimentos dos senhores vereadores, indicação dos Srs. 

Vereadores e os projetos de lei que estão em primeira discussão, em discussão única e 

em segunda discussão. Te colocar também em votação um minuto de silêncio ao pedido 

do Vereador Dito pelo falecimento, e a Vereadora Fernanda também pede para a 

senhora Maria Elizabeth que é a mãe do Tiago, que é presidente do Sintrag, e também 



pelo falecimento, a pedido do Vereador Oziel, um minuto silêncio ao Pastor Samuel 

Rodrigues. Portanto, coloco em apreciação do plenário. 

Os Srs. Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Solicito a todos estão presentes que se 

coloquem de pé para que possamos fazer um minuto de silêncio...[04 RUTH] ... para 

que possamos fazer um minuto de silêncio. 

(todos de pé aguardam um minuto de silêncio) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a leitura das matérias dos Senhores Vereadores emoções! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Projeto de Lei nº 

141/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Baixado às comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Projeto de Lei nº 

176/2019 de autoria do Vereador Enis Soares de Carvalho. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Baixado às comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Projeto de Lei nº 

177/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Baixado às comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Requerimento nº 

415/2019 de autoria do Vereador Zazá. 

Requerimento nº 417/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Requerimento nº 421/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Requerimento nº 475/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Indicação nº 524/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 526/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Indicação nº 530/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 531/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº 532/2019 de autoria do Vereador Oziel de Sousa. 

Indicação nº 541/2019 de autoria do Vereador Zazá...[05 KELEM] ... De autoria do 

vereador Zazá. 

Senhor presidente eu faço a retirada da indicação n° 542/2019 pela ausência da 

vereadora Paulina, porém uma ausência justificada. 

Lê: Indicação n° 545/2019 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação n° 552/2019 de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Lê: Indicação n° 557/2019 de autoria do vereador Enis Soares. 

Lê: Moção n° 090/2019 de autoria da vereadora Kamila Carvalho Rocha. 

Senhor Presidente encerramos a leitura da 48 agenda desta sessão ordinária. 

O SENHOR 2° VICE-PRESDIENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Sendo assim colocaremos em votação todos os requerimentos, indicações e moções, 

exceto a indicação n° 542/2019. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa)  

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Entrando no horário destinado aos senhores vereadores solicito ao secretário que faça a 

chamada... 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE-PRESDIENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Com 

a palavra pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente boa 

tarde, caros vereadores boa tarde! Público presente nesta Casa de Leis. 

Presidente estamos tendo sérios problemas na localidade com transporte de nossas 

crianças para nossas escolas, transporte público na nossa municipalidade. Por favor, 

mostra ai.  

Essas duas crianças aqui, a mãe me autorizou, a mãe é a Dona Sueli Rufino, além desses 

dois meninos ela tem duas meninas deficientes. Essas crianças vão para duas semanas 

sem conseguir ir para escola. Transporte de Amarelos para Rio Claro. Está ai o 

resultado do nosso transporte escolar, da situação do município de Guarapari! São as 

mazelas públicas da cidade de Guarapari, eu trago e mostro! E não é a primeira vez que 

acontece esta situação, não só desta localidade! Ela mandou aqui por uma preocupação, 

a 7ª Amostra Pedagógica, Mais Saúde, na escola EMEIF José Alberico Lantiman. Então 

está acontecendo isso ai. Assim, as informações que ela me passou, o carro do 

transporte escolar está com problemas, quebra concerta, concerta e quebra! E as 

crianças ficam...[06 CLAUDICEIA] ... Quebra concerta, quebra concerta e as crianças 

ficam lá daquele jeito. A mãe está aqui desesperada. Se a mãe, se a mãe esta omitindo, 

falando mentira eu vou apurar. Vou lá e vou saber direitinho se está que quebrado ou 

não está.  Porque não é a primeira vez que eu recebo a reclamação dessa senhora. Não é 

a primeira que eu ouço isso aí. Mas tem hora que isso começa a incomodar, crianças 

ficar sem transporte escolar no município de Guarapari. Está tudo bom na cidade de 

Guarapari.  

E, nós estamos tendo muita reclamação na cidade de Guarapari que não está sendo 

atendida em local nenhum que ninguém ve as máquinas de Guarapari atuando no nossos 

bairros, não se ve uma retroescavadeira, não se ve uma patrol, não se ve nada. Ciro Lyra 

você está vendo alguma máquina no interior? Tira uma foto  e manda para mim que eu 

vou fazer uma fotografia dela para passar no bairro Santa Mônica, Perocão. A fotografia 

também vai passar nós vamos lá fazer a pavimentação das ruas Alacerda, das buracadas 

que está essa rua com as fotos das máquinas, com a fotografia. Nós temos uma 

localidadezinha chamada Andanas, lugar bom, bonito, para os moradores conseguir 

chegar em casa estão contratando agora um helicóptero para tentar poder chegar em 

casa. E a nossa querida menina aqui que serve cafezinho para nós aqui ela mora ali - a 

Mirtis - ela mora ali no Parques das Mansões, ali é Parque das Favelas  de tanto 

sofrimento. Porque ninguém consegue chegar mais no Parques das Mansões, não tem 

uma patrol no município de Guarapari. Gente que vergonha nós estamos passando nesse 

município. Que vergonha nós estamos passando na cidade de Guarapari que não 

consegue atender o produtor rural  nem  também as áreas urbanas. A vergonha chegar 

aqui, não tem uma sessão que a gente consegue chegar aqui fazer um trabalho melhor a 

não ser criticar.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pela 

ordem a vereadora Rosangela Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA - Boa tarde 

Presidente, boa tarde vereadores.  

Eu venho aqui falar do meu projeto que é um projeto de lei para transporte dos 

professores. A gente sabe que os professores o salário deles não é um salário que eles 

realmente merece mais que infelizmente  tem professores que  é três vezes ao dia 

fazendo, transportando de ônibus para poder chegar até o serviço e muita das vezes a 



passagem pesa no bolso por ser, por ter um salário abaixo e também ter que pagar 

transporte. Então o meu projeto de lei é um projeto de lei que eu gostaria que todos os 

vereadores apreciasse que de repente o Executivo ver que vai ser bom para o município. 

Quem dera se todos os servidores tivessem direito ao transporte, mas esse projeto de lei 

é voltado para os professores. E assim que vier para essa Casa novamente que os nobres 

Pares votasse a favor a esse projeto. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Entrando no horário destinado aos  nobres Vereadores, solicito o 1º Secretário que faça 

a chamada dos vereadores inscritos para falar no tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Nobre vereadora 

Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - Boa tarde Presidente, 

meus colegas vereadores, população que está aqui presente, população que nos assiste 

pela TV Guarapari.  

Quero aqui Presidente, só fazer uma breve reflexão porque na última semana foi na 

segunda-feira no dia 28 foi o dia do servidor público e nós sabemos da importância do 

servidor público...[07 ANA] ... a importância do servidor público para o nosso 

município. A importância do serviço que o servidor presta a essa população. E nós 

sabemos também que o servidor público é aquele que não deixa a máquina parar. E eu 

quero aqui deixar a minha insatisfação com a procuradoria desse município. Não é a 

primeira vez, não é segunda e acredito que não será a última vez que eu vou falar aqui 

sobre um processo, o processo nº 1531/2017, que em fevereiro do ano de 2017, os 

servidores entraram pedindo algo que é de direito deles. E até hoje a procuradoria do 

nosso município, junto com administração pública não conseguiu entender um simples 

pedido do servidor. Pedido esse que deveria ser automático, de direito. Mas como, 

infelizmente, o servidor não pode contar muita das vezes com a boa vontade para que as 

coisas no município aconteçam, ele entrou solicitando o pedido de enquadramento. E 

até hoje a nossa procuradoria, a nossa base técnica do nosso município, a secretaria de 

Administração não conseguiu ainda entender. E o pior, está brecando o que é de direito 

do servidor. O servidor não está pedindo favor. O servidor não está reivindicando algo a 

mais. Ele está reivindicando algo que é de direito. Então eu só gostaria de deixar aqui 

registrado nos Anais dessa Casa que essa vereadora está, assim, indignada porque o 

município não consegue dar uma solução a esses servidores, que são onze servidores 

ativos e, aproximadamente, um pouco mais de vinte servidores que estão já em gozo de 

sua aposentadoria. Também quero aqui deixar registrada a solução da ponte, do bairro 

Perocão, que ainda não foi solucionada. Não tive resposta. Foi garantindo que seria 

resolvido e ainda não foi resolvido. Quero aqui, também, deixar registrado que as ruas 

de Santa Mônica continuam intransitáveis. Não quero dizer das ruas que foi prometido o 

asfalto. Mas, sim, as ruas que já estão licitadas. Essas ruas ainda estão licitadas e ainda 

não foi dado o sinal da empresa em começar a obra. Então, também, quero aqui deixar 

registrado e prestar aqui uma satisfação à população, principalmente a população da 

região norte, que é uma população que eu tenho acesso direto e me cobra 

incansavelmente por melhorias. Já estamos há tanto tempo esquecidos. E achamos que 

talvez nessa Administração nós fôssemos conseguir um ponto de socorro. Mas, 

infelizmente, não estamos tendo esses atendimentos. No mais, quero deixar um abraço a 

todos e passar a minha fala para o meu colega, vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas 

vereadores! O que me traz aqui na verdade é uma foto que colocaram nas redes sociais 

que o vereador aqui não quer UTI móvel no município de Guarapari. Mas, na verdade, 

pessoa que colocou que o Von... Na verdade, eu sei quem é! É incompetente igual o 



Von mesmo. Eu já sei quem é. Então, na verdade, isso não me espanta não. Porque é 

mentiroso igual a ele mesmo. Um zero à esquerda. Então o que acontece: esse negócio 

dessa UTI é mentira pura. Porque o que acontece: se o Carlos Von quisesse mandar uma 

emenda para o nosso município de Guarapari... Porque eu estou trazendo emenda do 

meu deputado aqui para Guarapari. Porque já está extrapolando o tempo das emendas. 

Eu não vi nenhum colega vereador trazendo emenda do Carlos Von para cá, para 

Guarapari. Então, hoje, eu tenho, assim... Eu não vejo, assim, o interesse dele por 

Guarapari. Porque ele teve 90% dos votos aqui em Guarapari. Nenhum colega vereador 

se levantou falando que ele ofereceu emenda trazendo para alguma entidade, ou algum 

município de Guarapari. Esse negócio de UTI, isso é bobeira pura. É uma mentira dele. 

Então, o que acontece: eu classifico como mentiroso. E essa foto que colocou também, 

esse que colocou é um incompetente. Ele sabe quem é! Incompetente que não tem 

capacidade para nada! Então, o que acontece: isso não me espanta. Igual a mentira de 

Carlos Von que ele pregou. Hoje não tem nenhum assessor dele. Tem um que eu admiro 

muito que está ali, que é trabalhador, que é o Ciro Lira, que é meu amigo. Esse é 

trabalhador! Agora, os outros são tudo um perdedor, um zero à esquerda. Todos juntos 

com ele. Então, o que acontece: mentiroso o Carlos Von, porque se ele tivesse com 

intenção de ajudar o município de Guarapari... Tem um milhão de emenda. Todos os 

vereadores estão trazendo emenda. O meu deputado está me dando emenda para cá. E 

eu posso falar com propriedade, porque eu estou trazendo já para o município, nesse 

terceiro ano de mandato, quase três milhões de emendas para o município de Guarapari. 

Carlos Von é deputado! Não tem nenhum real de emenda dele para o Guarapari. Eu 

posso falar: quase três milhões, dois milhões, novecentos e pouco…[08 SAMOEL] ... 

Milhões, novecentos e pouco, e cadê a dele? Ele tem um milhão de emendas. Cadê os 

assessores para falar que ele está direcionando pelo menos cem mil, duzentos mil de 

emenda?! Aquele negocio de, torno a falar de UTI, Guarapari precisa, mas é presente de 

grego, eu torno a falar e é uma mentira dele! Ele é mentiroso. Cadê os assessores dele?! 

Respeitando o meu colega que tá aí que é o Cilio que não faz parte daquela banda podre 

dele que tem um monte de assessório de banda podre! Mentiroso. Então, o que 

acontece, traz emenda, os meus colegas vereadores devem ter reivindicado emendas a 

ele! Cadê, se está tramitando alguma emenda aqui no município de Guarapari através do 

Carlos Von.  

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Eu só quero 

esclarecer, ordem no plenário! É regimental que se mantenha a ordem especial no 

plenário, nós vereadores. Quero deixar aqui claro, a câmara municipal, o parlamento nós 

não vamos entrar de forma de nenhuma na discussão entre o poder executivo e a 

Assembleia Legislativa. Mas ficou claro e notório que de fato foi feito um ofício por 

parte da Secretaria de Saúde informando que o município não teria condições de poder 

custear uma UTI Móvel. Houve sim um ofício por parte do deputado estadual, 

encaminhando e se colocando a disposição para militar. E informo ao vereador que 

estando aqui nesse parlamento o deputado se colocou a disposição e está aqui no meu 

WhatsApp, informando todas as entidades que estavam aptas a receber emendas,  e se 

eu teria alguma indicação de sugestão para que o mesmo pudesse encaminhar alguma 

entidade aqui no município que presta bons trabalhos para a sociedade. Portanto, o 

mesmo está se colocando a disposição. E quando Vossa Excelência coloca, e não 

precisa de jogar charadinha, quando Vossa Excelência  coloca os assessores, eu quero 

informar que não é segredo para ninguém que a minha filha está lotada no gabinete. E aí 

quando Vossa Excelência coloca que os assessores do deputado são mentirosos, eu 

quero colocar que a minha filha ela teve uma boa educação, assim como a sua teve. 

Portanto, solicito ao secretário que se chama... eu não citei o nome de Vossa  



Excelência, eu não citei o nome de Vossa Excelência. Eu solicito ao Secretário que faça 

a chamada do próximo vereador inscrito. Eu indefiro o pedido de Vossa Excelência. 

Pela ordem Oziel, próximo vereador escrito. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora Fernanda 

Mazzelli. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Boa tarde Presidente, boa 

tarde todas as pessoas que estão aqui no plenário. Bom, eu também quero fazer uma 

crítica hoje, que ontem recebi uma informação e eu fui lá conferir aqui na praia da Areia 

Preta, mais uma vez, os guarda-vidas de Guarapari sempre o último plano nosso 

município! 6 milhões na obra da Praia do Morro não fizeram a estrutura dos guarda-

vidas. Na praia do centro mais uma vez sem estrutura de guarda-vidas. Há dez anos os 

guarda-vidas no centro utilizam um quiosque vamos dizer assim, que serve de abrigo 

para os mesmos. E ontem eu fui lá conferir, receberam uma intimação para se retirarem 

daquele posto, faço isso com o líder do governo para tentar ajudar realmente esses 

servidores que ajudam a nossa cidade, porque segunda-feira foi dia do servidor e 

tivemos comemorações aqui. Mas esse povo que trabalha para guardar vida, para salvar 

vidas em nosso município, está sendo colocado em ultimo plano em nossa cidade. Eu 

venho falar mais ainda com prioridade, porque os mesmo tem que se retirar dessa 

estrutura até amanha deram o prazo, até sexta-feira, dia primeiro de novembro. 

Enquanto aqui fica essa briga de poder e nossos guardas vidas largados, nossos 

funcionários públicos largados no nosso município. Temos prova do Vereador Oziel 

solicitando abono, e solicito também Oziel, quem dera se nós pudéssemos dar o abono 

aos servidores aposentados do nosso município, que tanto lutaram pelo nosso 

município. Então, vocês sabem o porque eles pediram para se retirar presidente, para 

colocar, nada contra, para colocar a secretaria de turismo, solicitando ali para colocar 

artesanato ali naquele  local. Então, nós temos que rever o que realmente nos queremos 

para nossa cidade. Enquanto isso, Vereador Lennon eu sei que o senhor também luta 

pelos guarda-vidas na nossa cidade, queriam jogar eles sabem para onde, jogar de uma 

forma que eu falo para o Radhium Hotel, eu fui lá conferir as salas do Radhium Hotel, e 

sabe o que eles falaram, o Radhium Hotel quando você entra no segundo andar só falta 

cair na sua cabeça, eu não sei porque, mas tá sem iluminação, quem puxa e quem cuida 

do piso e coloca energia é quem quer utilizar as salas. E falaram para os guarda-vidas 

que se eles quisessem utilizar a sala e se eles puderem utilizar, que eles nem sabe se vão 

poder ir para lá, que eles que tem que colocar a estrutura, eles tem que puxar a energia, 

trocar o piso e colocar água. Eu nunca vi isso! Eu, sinceramente, nunca vi disso. Então 

eu tô colocando aqui para os senhores que enquanto a gente está nessa briga de 

poder...[09 RUTH] ... Então eu estou colocando aqui para os senhores que enquanto a 

gente fica nessa briga de poderes, enquanto nós poderíamos ter emendas realmente para 

Guarapari para colocar abrigo, ou que realmente Vereador Zé Preto, pudesse colocar 

estrutura de verdade, porque não foi colocado na orla da Praia do Morro?! Seis milhões 

aquela obra, quem sabe gastou dez milhões naquela obra! Então eu venho aqui colocar 

para os senhores, essa minha... é complicado! É complicado em Guarapari! Eu nunca vi 

disso! Enquanto a gente poderia estar unindo, unindo... os servidores continuam a 

mercê! Então deixo aqui claro!  

Agora vamos falar de coisas boas, porque coisas ruins nós temos demais no nosso 

município! Falando em coisas boas, eu vou falar da minha área em relação ao esporte na 

nossa cidade, hoje eu estou homenageando aqui dois grupos, duas pessoas, vamos dizer 

assim, bem importantes, porque quando se trata de educação, são pessoas que devemos 

valorizar ainda mais! Temos aqui o Professor Luís Eduardo Neves que é um professor 



de educação física, mas antes de bater uma palma para ele, eu gostaria de falar mais 

sobre ele, que o mesmo, ele é professor de educação física, especialista em treinamento 

esportivo para atletas paraolímpicos na cidade, inclusive agora esse mês, ele vai viajar, 

próximo mês com quarenta e nove paratletas representando o Estado do Espírito Santo, 

ele é aqui de Guarapari! É isso que a gente deve valorizar! Há pessoas na nossa cidade 

realmente que fazem pela nossa cidade! Ele está aqui hoje com sua esposa, com sua mãe 

e sua filhinha aqui presente! Gostaria que o mesmo viesse aqui também para receber a 

homenagem! (palmas) 

A esposa dele que está aqui com a filhinha também, a sua mãe pode entrar aqui! Mas 

enquanto eu for falar dele aqui, e enquanto eu for entregar, eu também tenho um grupo 

aqui de pessoas, estou há meses para tentar entregar essa tão honrada moção, que são 

um grupo, não é? Uma família de carros rebaixados na nossa cidade, pessoas que têm 

família, pessoas que realmente lutam para melhoria, e tem um bom gosto que são por 

carros rebaixados, não é?! Como diz o nosso amigo Welhington, o Renan e a 

Laressaque representam um grupo: carro rebaixado não é crime e sim um estilo de vida! 

Então vocês, por favor, aqui também à frente para receber essa tão honrada homenagem 

aqui na Câmara Municipal! (pausa) 

(Vereadora entrega homenagem)...[10 KELEM] ... O SR. 1º VICE-PRESIDENTE 

(THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Parabéns vereadora Fernanda Mazzelli pelos 

seus homenageados, pelo seu pronunciamento.  

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito. 

Vereador eu já indeferi o pedido de vossa excelência, vossa excelência tem as 

considerações finas, eu concedo o tempo para vossa excelência, tem a parte, e vamos 

tocar a sessão. Particularmente, eu não me recordo ter citado o nome de vossa 

excelência e presidindo, vereadora Fernanda citou o nome? Citou, mas ela não citou 

como forma de questionamento. Sim, mas eu vou indeferi o pedido de vossa excelência 

que é regimental, e ai vossa excelência depois utiliza das considerações finais, que é 

regimental. 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel 

Pereira de Souza. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUZA – Senhor Presidente meu 

partido é Guarapari, luto por Guarapari, não luto por poder, luto por Guarapari, para 

devolver Guarapari a quem é de direito, afinal de contas o pagador de impostos, você 

contribuinte.  

Nós estamos nesta guerra, esta é a guerra do bem, para trazer para Guarapari a Escola 

Modelo Público Cívico Militar. Essa ação aconteceu no sábado, foi um sucesso, 

famílias inteiras vieram assinar o nosso abaixo assinado. Ai nós queremos agradecer aos 

parceiros: A Jazul estamparia, a Itapuã Caçados, Los Neto, Master Academia, Vitoria 

Bike Shopping, Gildo Ribeiro do grupo Kurumá, RFG Advocacia, Tectrônic, e aos 

guerreiros e guerreiras voluntários nas ações de recolhimento dessas assinaturas. 

Próximo slide Bruna, por favor. 

O próximo slide é esse comunicado convocando as pessoas de bem que queiram trazer 

para cidade e lutar conosco nesta guerra, nesta peleja, dá educação para as criança e 

adolescentes para que tenham um futuro promissor. Sábado agora nós vamos ter uma 

grande concentração na feira municipal. Tem muita gente querendo adquirir a camisa. A 

camisa você vai adquirir lá na Jazul estamparia, é só ligar para Jazul ela vai fazer a 



camisa para você, tem muita gente querendo engajar nesta luta na feira municipal para 

as coletas das assinaturas, nós vamos ter lá uma grande concentração de voluntários. Eu 

quero agradecer as Igrejas evangélicas e católicas. Nós divergimos doutrinariamente em 

alguns aspectos, mas nós temos muito mais que nos uni do que nos separa. Nós lutamos 

pela família, nós lutamos em defesa das crianças. O nosso desejo, o nosso sonho é que 

nenhuma família se abrigue debaixo da ponte, esse é o nosso desejo. E é nessa garra, 

nesta pegada, vereador Marcos Grijó, é que nós estamos avançando todos os dias. 

Avançando, pessoas estão se colocando a disposições, querendo fazer parte deste 

movimento, e eu creio que logo, logo nós teremos uma boa notícia. Eu estou entrando 

em contato com... por incrível que pareça, Deus é muito bom, um dos parceiros do dono 

das Lojas Havan. A Havan vai estabelecer no estado do Espírito Santo quatro ou cinco 

lojas, nós já estamos na luta, nós vamos ter um encontro na semana que vem, ele vai 

estar aqui no Espírito Santo, graças a Deus um parceiro me colocou nesta comitiva, para 

tentarmos trazer para Guarapari uma unidade das lojas Havan. Já estamos ai em busca, a 

procura de uma área, ele quer comprar uma área de vinte e cinco mil metros quadrados 

aqui para poder fazer esta instalação da sua loja. Não comprou, eu estive ontem com 

eles na Assembleia Legislativa, ainda não comprou, esta a procura... [CLAUDICEIA] ...  

Assembleia Legislativa ainda está a procura dessa grande área de terra para então fixar 

aqui na nossa região as Lojas da Havan, nossa luta é para que as pessoas dessa cidade,  

um chefe de família possa  ter emprego e renda  para sustentar a sua família. Guarapari 

tem que parar com esse negócio, não é? Nós vamos ter  um orçamento de quinhentos e 

dezesseis milhões de reais; trezentos e vinte milhões pelo menos é para sustentar a 

máquina pública. Não há uma previsão de uma empresa de grande porte, de indústria de 

grande porte, não há o menor interesse, não há uma política pública de incentivo para 

que  essas empresas se estabeleçam na nossa cidade. E aí se fala da quantidade de obras 

que vão ser inauguradas. A minha preocupação quando analisei o orçamento é que não 

consegui vislumbrar a manutenção, o custeio de cada obra pública dessa. Isso aí mais 

uma premunição está vindo aumento de IPTU por aí porque Guarapari a única fonte de 

riqueza é tirar do contribuinte, arrancar o coro do cidadão para sustentar a máquina 

pública. Nós precisamos nos preocupar sim com geração de riqueza, produção de 

riquezas, sermos fontes geradoras de riqueza para manter as nossas estruturas sem 

precisar sugar do contribuinte altos impostos, diminuir as tarifas para que essas 

empresas possa ter interesse. O dono da Havan tem encontrado em alguns município 

dos Brasil a fora uma burocracia enorme, uma burocracia enorme e que Guarapari não 

entre nessa pilha por uma picuinha com o nosso Presidente Bolsonaro porque sabemos 

que esse prefeito não o apoiou e aí impeça o grande avanço da nossa cidade por conta 

dessa implicância tola. Gente afinal de contas eu trabalho para você! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns ao nobre vereador Oziel pelo seu brilhante pronunciamento, pela luta que 

Vossa Excelência trava, assim como os demais colegas aqui desse parlamento que 

muito milita pelo desenvolvimento econômico da cidade, Vossa Excelência também 

soma dentro dessa mesma linha de pensamento. 

Quero explicar aqui aos colegas e qualquer um que tiver dúvida pode questionar e tirar 

com o Sóter ali, a questão de ordem é quando o colega aqui do parlamento tem o seu 

nome atacado aí cabe a questão de ordem para replica ou cabe  alguma dúvida dentro do 

regimento, agora quando cita o nome do colega elogiando não tem a questão de ordem. 

Um dia o Sandro saiu daqui até chateado porque atrasou os trabalhos que era pela 

ordem, questão de ordem e atrasou até algumas matérias, portanto eu estou só seguindo 

o que diz o Regimento Interno. O Sóter está ali para tirar qualquer dúvida, o nosso 



presidente também tem sempre zelado por isso aqui na Casa e parabenizo a todos pela 

compreensão. 

Peço ao Secretário que faça a chamada do próximo vereador inscrito pelo tempo de até 

seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos, cumprimentar a 

Mesa Diretora em nome do nosso Presidente Thiago Paterlini, a imprensa aqui em nome 

da TV Guarapari, cumprimentar a plateia em nome do nosso amigo Geraldinho lá de 

Boa Esperança, do Cantinho da Tilápia, obrigado por ter vindo, uma pessoa 

maravilhosa.  

Eu vou entrar em um assunto mais uma vez da nossa tão sonhada creche lá do Portal - 

você aí do Portal - tanto que sonhamos por essa creche que já passa dos vinte dias que a 

obra está  paralisada, eu sai hoje do meu gabinete já até deixei um assessor preparando o 

requerimento pedindo informações ao Executivo pela paralisação da obra, ou seja, a 

Secretaria de Obras. Eu acredito que do jeito que vai a coisa muitas obras não serão 

findadas ao fim desse  mandato. Gostaria muito como o povo de Guarapari sonha muito 

com o hospital Maternidade que eu acredito também que vai ser mais uma obra que não 

será concluída em Guarapari. Eu fico muito triste, oordenador de despesas será o que 

pensa, será que o dinheiro público é deles, administra para eles porque as obras iniciada 

no mandato deveria terminar no mandato. Como foi também...[12 ANA] ... Como foi, 

também, licitada três obras da região norte onde o empenho total seria de mais de oito 

milhões. Empenhou-se um milhão e cem! Obras essas que não terminam também. Aí eu 

vejo o desespero. Eu vejo o desespero, não é Zazá, do tão sonhado empréstimo dos 

quarenta e cinco milhões. Será que é para acabar essas obras que estão paralisadas? Ou 

será que fez muita ordem de serviço sem controle? Se descontrolou, foi dando ordem de 

serviço, foi dando ordem de serviço e agora contabilizou-se que não pode arcar com 

todo esse dinheiro. Aí essa pressa toda. Mas eu acharia que o gestor deveria ser um 

pouco mais responsável ao dar uma ordem de serviço. Nós, hoje, graças a Deus, teremos 

a inauguração de uma creche, que ela vem se arrastando desde a outra gestão. Onze 

anos, a creche agora terminou. Mas já estava praticamente terminada. Já começa uma 

creche, como a do Portal... Eu vou cobrar isso, porque falou em seu discurso que queria 

aquela obra pronta até fevereiro. Até fevereiro queria a obra do Portal pronta, que é a 

creche do Portal, e a obra está lá parada. Fevereiro 2020. E a obra está lá parada. E 

ninguém explica por que parou! Você não vê ninguém lá. Você não vê os empreiteiros 

de obras. E as pessoas perguntando: “e a obra? E a obra”? Quer dizer: então, fica difícil. 

Fica difícil para as pessoas que sonharam com aquilo muito tempo. Agora dizer que vai 

terminar o hospital. Isso é conversa pra boi dormir. Aquela obra já está no sentido 

tartaruga. Dizer que vai terminar aquilo ali. Se acabar aquilo ali, acabam as promessas. 

Porque todo ano entra um candidato e fala que vai ser eleito e vai terminar o hospital. E 

jamais! Vai lá. Vai lá povo de Guarapari, vai lá ver como está a obra do hospital. E as 

outras obras. Agora eu estou achando que essa correria para a gente votar esse 

empréstimo é, talvez, para pagar essas ordens de serviço que eles, na hora de calcular, 

calcularam errado. Não vai dar para cobrir. Então é, assim: eu não sei se vai ser para 

asfaltar o interior. Nem eu sei, porque não está no projeto. Não direciona no projeto. 

Mas, assim, a gente fica feliz que termine a obra do hospital, a creche lá do Portal e 

outras creches mais, a unidade de saúde. A gente vai ficar muito feliz. Mas a realidade, 

para quem sabe enxergar mais longe, sabe que não acontece. Não vai dar tempo! Não 

vai dar tempo e não tem recurso! Mas, infelizmente, a gente vai continuar esperando. Eu 

vou passar um aparte para o nobre colega, vereador Enis Gordinho, por favor. 



O SENHOR VEREADOR ENIS SOARES DE CARVALHO – Obrigado Gilmar! 

Obrigado Gilmar pelo aparte. Sempre solícito aí com os companheiros cedendo o seu 

tempo. Eu vim aqui desejar a todos vocês uma boa tarde. Que sejam todos bem-vindos 

aqui. População. Uma boa tarde a todos vereadores. Eu estou aqui com uma moção, 

duas moções para entregar. No último... Dia 25 de outubro foi o Dia do Dentista. E a 

gente não poderia deixar de homenagear essa classe, através desses dois colegas. Essa 

classe que está sempre cuidando muito bem da nossa saúde. Porque a higiene com a 

boca, ela traz saúde também. E política e saúde, doutor Rogério, é coisa séria. Então eu 

gostaria de convidar aqui – para não tomar muito tempo do vereador Gilmar – o doutor 

Carlos Augusto Lopes Silva. Tem um consultório ali em cima da antiga São Geraldo, 

não é doutor? Doutor Carlos - Consultório Odontológico Sorriso Saúde. Olha aí para 

você ver. Eu gostaria de convidar, também, a doutora Lidiane Gonçalves, que ela 

pudesse também adentrar nesse humilde recinto, para que possa receber essa moção. E 

eu só tenho que agradecer a vocês por ter deixado os afazeres de vocês e vindo aqui 

prestar essa homenagem. Não sou eu que estou dando a homenagem a vocês. São vocês 

que estão me homenageando vindo aqui, deixando os afazeres de vocês e vindo aqui 

receber. Obrigado a todos! Pode entrar e ficar a vontade ali. Uma outra oportunidade eu 

venho agradecer aqui quorum que tivemos aqui hoje pela manhã. 

(É feita a entrega das homenagens). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabenizar o presidente Enis Soares de Carvalho…[13 SAMOEL] ... Presidente Enis 

Soares de Carvalho por lembrar desses profissionais que tem uma grande importância 

no serviço prestado a toda sociedade Guarapariense. Meus parabéns presidente,  

parabéns aos homenageados. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) -  Próximo 

vereador inscrito para falar pelo tempo regimental de até seis minutos 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ – Presidente, uma 

boa tarde, Srs. Vereadores e Vereadoras, público presente e toda a imprensa e as 

pessoas que nos acompanhando em suas residências. Em primeiro lugar eu gostaria de 

fazer uma entrega de uma Moção a um casal de amigos, pessoas do nosso interior, 

aonde temos um carinho muito grande senhores vereadores e vereadoras. Acredito que 

tem frequentado um lugar especial, aonde tem um prato típico que é a Tilápia que é o 

Cantinho da Tilápia. O Cantinho da Tilápia hoje é uma referência no município de 

Guarapari, em receber bem. Primeira coisa, receber bem! Depois, uma comida de 

qualidade e um atrativo para todas as pessoas que ali visitam. Então, eu gostaria de 

convidar aqui o Geraldo e a Marina para receber a Moção em nome da Câmara 

Municipal de Guarapari para que as pessoas possam visitar aquela localidade, que fica 

em Boa Esperança, e lá desfrutar de uma bela comida e da presença agradável do local e 

 desse casal. 

(É efetivada a entrega da honraria aos homenageados) 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Vereador 

Marcos Grijo homenageando Geraldo e Marina, os dois proprietários do Bar e 

Restaurante Cantinho da Tilápia. Grandes desbravadores esse casal que tiveram uma 

visão de empreendedorismo, e parabéns Vereador Marcos Grijó pela brilhante 

homenagem. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ – Bruna, eu 

gostaria que você colocasse ali a transparência do orçamento, por gentileza! Na ultima 

sessão eu comecei a falar sobre o orçamento, mas não tive oportunidade de explicar.  O 

orçamento do município de Guarapari, por gentileza Bruna. A maior lei do município é 



a lei orgânica Municipal, artigo 305 “ o planejamento agrícola no município 

estabelecerá a destinação anual da receita orçamentária nunca inferior a 8% para o setor 

agrícola”. Isso aqui é lei, não fui eu que inventei. Está na Lei Orgânica, ou você cumpre 

a lei orgânica ou rasga a Constituição Federal do país. Esse é o processo, não tem outra 

alternativa! Senão cumpre está rasgando, vai rasgar. A administração Municipal vai 

rasgar a lei! Então, por gentileza Bruna, coloque a outra. O orçamento de 2017 a 

arrecadação foi de 245 milhões! Em 2017, façam conta por favor. Próxima! Em 2018 

uma arrecadação prevista  de 256 milhões, arrecadou-se 296 milhões! Orçamento de 

2019, previsão...[14 RUTH] ... Orçamento de 2019, previsão de trezentos e noventa e 

seis milhões, orçamento record 2019, quinhentos e dezenove milhões,gente, olha quanto 

o interior está perdendo? 2019, 2017 quatro milhões investidos no interior, perdeu vinte 

e cinco milhões! 2018 dois milhões foram investidos no interior, perdeu vinte e oito 

milhões! 2019 oito milhões seriam investido, que não foi, tem três milhões investidos, 

trinta e um milhões, em 2020 com a previsão orçamentária de quinhentos e dezenove 

milhões, nós estamos perdendo quarenta e um milhões! Por gentileza! Desviaram do 

interior nesses quatro anos, setenta milhões de reais! Isso é tirar do interior! E as 

pessoas vêm para cá pedirmos para nós endividarmos o município com quarenta e cinco 

milhões, emprestado da Caixa Econômica, isso aqui, oh! Não fui eu que tirei do interior, 

não! Eu não faço orçamento, não! Quem faz orçamento é o executivo! Quem tira é o 

executivo! Esse é o problema! Por que nós temos que ter responsabilidade, e essa Casa 

tem cumprido o seu papel, porque hoje o deputado dando uma palestra de politica para 

as mulheres, para crianças e para os adolescentes falou duas grandes verdades: as 

politicas mais importantes que nós temos para as crianças, para o adolescente e para a 

mulher, primeiro é prevenir, segundo é investimento do orçamento! O orçamento fala 

lá, as leis de diretrizes orçamentárias, as politicas para as mulheres, para crianças e para 

o adolescente, quanto tem de investimento? A agricultura,setenta milhões desviaram, 

porque não foi aplicado, por que se quer agora quarenta e cinco milhões? Eu sou a 

favor! Mas coloca primeiro o setenta que desviaram! Mas vão continuar desviando! Vão 

continuar fazendo essa lambança com o povo do interior? Porque com a cidade já 

fazem! Sabe quanto tem para a saúde? Oitenta milhões do orçamento agora previsto! Eu 

estudo o orçamento, e vou trazer um seminário antes de aprovar o orçamento aqui para 

essa Casa, para discutir, para que toda sociedade conheça! Agora vir aqui fazer discurso 

evasivo, num mínimo evasivo, sem provar! Isso aqui não fui eu que servi, não, está lá 

no orçamento, podem pegar o orçamento! Então tem... tem cinquenta e um milhões para 

Codeg, cinquenta e milhões! Para secretaria de obras tem oitenta! (terminou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador para falar pelo tempo 

regimental de seis minutos! 

E parabenizo o Vereador Grijó pela sua linha de raciocínio, pelo seu discurso! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Vereador Wendel 

Lima! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor presidente! Boa 

tarde senhores vereadores! Povo de Guarapari presente; população que nos assistem, 

acompanham o trabalho dessa Casa pela TV! 

Dizer que ouvi os discursos anteriores atentamente, e comungo do mesmo raciocínio da 

reflexão sobre os guarda-vidas da nossa cidade! Já liguei para secretaria de turismo, eu 

acreditava que poderia ser um grande equívoco, mas já comuniquei à secretária que 

reveja esse posicionamento juntamente com prefeito municipal, por quê? A 



prioridadeali naquele momento não é o comércio, e sim o posto de salva-vidas, até que 

município que como foi falado aqui anteriormente faz os grandes investimentos na orla 

da Praia do Morro, mas os equipamentos públicos referentes às cabines dos salva-vidas, 

estão sendo comprados e serão colocados juntamente com a reforma da praia e dessa 

forma peço encarecidamente estenda por todas as praias do nosso município que... [15 

KELEM] ... Todas as praias do nosso município que tem o serviço de salvamento 

marítimo. 

Também quero falar, nesse momento, sobre a ambulância UTI Móvel que o deputado 

Carlos Von fala nas redes sociais que conseguiu para Guarapari. Olha, o governo do 

estado tem um sistema chamado SIGA, nesse sistema você faz todos os cadastramentos 

para você conseguir inviabilizar recursos para bem feitorias, para o município. O intuito 

do deputado, vou falar aqui com toda a clareza a população de Guarapari e quem quiser 

defender o deputado que defenda. O deputado jogou uma pegadinha para o município 

de Guarapari e para a população de Guarapari! O município que eu falo, prefeitura 

municipal. E digo uma pegadinha para a população! Porque o deputado se tivesse, de 

fato, conseguido no governo do estado, a ambulância, a UTI Móvel, o governador iria 

chamar o prefeito para fazer um convênio e iria passar diretamente! Com mentira não 

vai sobressair! Quer disputar a eleição, disputa a eleição com coerência e verdade! No 

tapetão não se ganha política! 

Desta forma eu passo a palavra ao nobre colega vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Faço as minhas 

palavras as suas palavras Wendel. Já chamei ele de mentiroso aqui, não é que eu não 

vou chamar de novo, é mentiroso mesmo! O que acontece pois ele esta tão engajado 

com o município de Guarapari que nós estamos prestes... Hoje estivemos uma reunião 

com o ... até agradecer a presença do Mareto, do Gédson Merízio, que já nos garantiu, 

em nome do governador, que vai fazer o engordamento da Praia de Meaípe. Ele está tão 

engajado com o município de Guarapari que pode ser uma das obras mais importantes e 

de valor, em espécie, para o município de Guarapari, e ele nem sabe que teve a reunião, 

por quê? Ele não pode, ele não conversa com o governador! Nunca fez uma reunião 

com governador! Então o que acontece, ele não participa! Nós precisamos depender do 

Enivaldo dos Anjos, do Doutor Hudson Leal para poder marcar uma reunião aqui no 

município porque na verdade ele não tem engajamento! Na verdade, lembrar a todos os 

munícipes de Guarapari que podemos passar quatro anos sem conseguir nada porque ele 

é Oposição ao governador! Então, reuniões que eu participo ele não traz nada para 

Guarapari, porque se ele trouxesse... a reunião mais importante que está acontecendo lá 

em Meaípe, para o engordamento da praia de Meaípe, ele não esta participando, ele nem 

sabe que teve essa reunião hoje! Se ele estivesse engajado, interessado em trazer coisas 

para o município ele iria nesta reunião que vai ser uma obra de mais de oitenta milhões 

e o governador já sinalizou, e até agradecer ao governado. Porque eu falo mal se não 

fizer, mas esta engajado em ajudar junto com o Gedson Merizio e o Mareto que é do 

DER. O que acontece, ele nem sabe desta reunião, se ele estivesse engajado com o 

município ele sabia desta reunião porque ele é o representante legitimo do município 

como deputado. Mas nós vereadores, pelo menos eu, e a nossa comunidade da nossa 

região e de vários lugares, tem que trazer outro deputado que não é o legitimo, claro que 

todo o deputado é legitimo do estado do Espírito Santo, mas ele é o representante 

legitimo, mas ele fica inventando essas babaquisses, e fica espalhando umas 

babaquisses no município, uma coisa que é tão importante daquela e ele nem sabe da 

reunião, por quê? Ele não tem engajamento com o município de Guarapari e nem com o 



governador, o governador nem recebe ele, então porque vai ficar falando umas mentiras 

dessas? Uma reunião importantíssima na nossa região de Meaípe, ele hoje... 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Só para complementar 

vereador. Eu gostaria de pedir a alguns assessores que estão aqui do deputado Carlos 

Von, que marquem uma reunião entre os vereadores desta Casa juntamente com o 

governador Renato Casagrande que é um grande governador, tem sido parceiro, para 

falar se realmente existe essa ambulância disponível ou os recursos disponíveis para a 

população! Se tiver nós vamos solicitar ao prefeito para que adquira esta ambulância! 

Nós vamos conversar com o prefeito para adquirir! Quero chamar o deputado Carlos 

Von para a responsabilidade! Marca a reunião com o governo do estado, com todos os 

vereadores, queremos ouvir do governo se realmente tem esta ambulância UTI Móvel 

disponível para Guarapari! Porque se tiver e o prefeito não estiver aceitando ai a 

conversa vai mudar!... 

 O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu só quero 

fazer uma colocação. Enquanto agente fiscalizador e câmara municipal, nos cabe a 

função de fiscalizar. E é muito claro e notório, o vereador Zazá, doutor Rogério que é da 

Comissão de Saúde, sabe como está a realidade de nossa saúde em relação as estruturas 

das unidades, nem extintor de incêndio tem, desde 2016, todos vencidos! Equipamentos 

nem se fala, estrutura tudo sucateada! Agora, de que a secretária ...[16 CLAUDICEIA]  

Sucateada. Agora, de que a Secretária respondeu que não tem como manter a UTI 

Móvel ela respondeu, de que forma que os outros Estados vai enviar uma ambulância 

apra cá?  Se não quer, se não tem condições de manter como é que vai, mais insistem e 

não vou ficar nesse debate porque nós temos que render aqui a pauta, nós temos aí bons 

projetos e é isso a nossa missão é nos unirmos de mãos dadas pelo desenvolvimento de 

Guarapari que esse é o nosso objetivo. Pela ordem solicito o nobre Secretário que faça a 

chamada do próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO - Boa tarde a todos. 

Cumprimento aqui a Mesa Diretora em nome do Presidente Interino Thiago Paterlini 

Monjardim. Nobres colegas público aqui presente a você que nos assiste pela TV 

Guarapari, redes sociais. 

A gente ve aqui no plenário brigas de poderes, e enquanto isso o povo está sofrendo na 

UPA. Não importa de qual deputado vai chegar a ambulância, tudo tem que cumprir 

com a saúde primária, não importa qual seja também, é a prefeitura não é o deputado, 

tem que esperar a ambulância chegar não. Quem está sofrendo é o povo de vocês que 

deram o voto para vocês. Fica esperando o deputado mandar então, vê quantas pessoas 

vão morrer lá. É justamente isso vocês tem que parar para pensar, para de brigar, 

esquece o deputado, esquece o prefeito, briga pelo povo. Isso não está acontecendo! E 

nunca vai acontecer nesse parlamento, é só em defesa do prefeito. Já falei o prefeito vai 

te dar um voto, quem te dá o restante dos seus votos é a população de Guarapari.  

Pois bem, falar  de outras coisas agora que chega eu fico nervoso. Ha só pode uma 

ambulância UTI, acima de cento e cinquenta pessoas, e as  outras cento e vinte vão 

morrer? Deve ser culpa do Bolsonaro mesmo, só pode! 

Vou falar um pouco da minha comunidade, eu sou representante legítimo da 

comunidade da Prainha de Muquiçaba, eu moro lá. Através de informações a Prainha de 

Muquiçaba foi colonizada por pescadores na época do século IXX, pescadores devotos 

do glorioso São Pedro. Essa comunidade criou uma capela em cima da Prainha de 

Muquiçaba na pedra onde se instala o Porto do Sol, e meados...lá para 1970 foi retirado 

essa capela da localidade da Prainha de Muquiçaba e a comunidade muito triste por ter 



tido feita por elas  ficou um pouco abalada e na data de hoje estão querendo fazer a 

mesma coisa com a minha Prainha, estão querendo fazer a mesma coisa, já mudaram o 

Santo de lugar, já tiraram mais de trinta árvores, estão querendo mudar o nome da 

pracinha da pessoa que mais ajudou a comunidade. É um desrespeito! Eu já ouvi falar 

por uma funcionária pública que o prefeito queria tirar os pescadores de lá. Agora não 

vai porque quando a gente fala aqui evita de fazer o problema. Ainda bem!  

Olha só em novembro de 2017 foi dada a  ordem de serviço lá no hotel eu estava 

presente e mais algumas pessoas representante da minha comunidade e eu falei com o 

prefeito: parabéns pela conquista. Parabéns comunidade! Eu estou aqui como vereador e 

vou fiscalizar até o fim e continuo fiscalizando, amanhã começa novembro e vai para 

um ano de atraso dessa obra com aditivo você não tem noção de quantidade de aditivos. 

E, já fiquei sabendo que via piorar, um ano de atrasa, e vai piorar. Eu não torço para isso 

não, eu quero que  termine a minha comunidade ganha pela aquela obra, está linda a 

obra, mas espero que termine e não fique pela metade, e não faça em cima da época de 

política. Obras públicas só para fazer políticas? Ninguém defende a população? Só obra, 

obra! Não o prefeito está certo! Esqueceram da população, deixaram a população de 

lado. O ano que vem tem eleição, vai bater na porta da comunidade eles vão tacar ovo. 

Escuta!  

Pois bem, lá foram feitas três escadas,  uma rampa de acesso...[17 ANA] ... Pois bem, lá 

foram feitas três escadas, uma rampa de acesso, uma pista de skate, um banheiro 

subterrâneo com elevador na beira da praia. Um elevador na beira da praia. Um 

quiosque. E a supressão das árvores que eu já falei aqui, que foram algumas. Eu, mais 

uma vez, como legítimo morador da Prainha – que eu sou morador Prainha, eu moro na 

rua São Pedro – solicitei a comunidade que fizesse um pedido para substituição de uma 

rampa... De uma escada pra uma rampa. O Luiz Eduardo está ali, que treina paratletas. 

Por quê? Porque ali, além de centenas de idosos, tem um monte de crianças e quatro 

cadeirantes. Quatro cadeirantes só na minha rua que necessitam de uma rampa. Sabe por 

que gente? Sabe por que comunidade? Porque quem usa a escada consegue usar 

facilmente a rampa. E quem usa a rampa não consegue usar a escada. Tenha compaixão. 

Peço à prefeitura que faça uma rampa de acesso. Não adianta colocar uma, não! Porque 

é pouco pra lá! É pouco! E que termine aquela obra! Agora o seguinte, fica o recado: 

vamos parar de brigar entre a gente e vamos pensar na comunidade. É isso a gente 

precisa. Para de defender prefeito, para de defender deputado. Defenda o seu mandato. 

Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Lennon pelo seu pronunciamento. De fato aquela Prainha de 

Muquiçaba já está atrasada a mais de um ano. É necessário que aquela obra seja 

concluída. E é uma preocupação não só do vereador Lennon, dessa Mesa Diretora e de 

todos os vereadores. A Praia do Morro, os quiosqueiros já estão tomando um grande 

prejuízo. E espero que entre o verão, que o prefeito consiga concluir aquela obra. 

Porque é de suma importância para o turismo da nossa cidade. E aproveito a 

oportunidade, quero convidar a todos para a inauguração da creche, no bairro Nossa 

Senhora da Conceição. Reforço a todos que estão assistindo a TV Guarapari, aos 

vereadores, ao público aqui presente. É uma obra que a comunidade espera já com 

muita ansiedade. E a educação infantil que é prioridade dentro do nosso bairro lá. Que 

essa creche atende a seis comunidades.  

Solicito ao secretário... Não havendo mais horário destinado aos senhores vereadores, 

passamos para o tempo da liderança. E peço ao secretário que faça a chamada do 

próximo líder para falar pelo tempo regimental de três minutos. 



O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nosso nobre colega, 

vereador Marcos Grijó, líder do PDT.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Vereador Lennon estamos solidários a 

vossa excelência na questão da Prainha. Eu mandei umas fotos para vossa excelência 

que eu tirei ontem lá na Prainha. Eu vou falar para as pessoas que nos acompanham, e 

as que estão aqui: essa administração municipal, com todo o respeito, ela está fazendo 

um grande desserviço a essa cidade, que ela só vai notar no futuro. Ela acabou com as 

castanheiras da Prainha. Hoje ninguém consegue... Uma mãe não consegue levar uma 

criança lá de carrinho, não consegue levar no colo. O sol escaldante. Eu tive o prazer 

ontem de passar lá e ver a lambança que esse governo, que a secretária “motoserra” fez. 

Ela esteve antes de ontem aqui, na reunião da comissão de Meio Ambiente, e eu falei do 

desserviço que ela está fazendo a esse município. Porque eles não contestam uma ordem 

do prefeito. Eles não falam que as novas gerações e as futuras vão ter dificuldade devido 

ao sol escaldante que cada vez aumenta. Então, assim, infelizmente, cada gestor entra, 

acha que está reinventando a roda e aí manda derrubar, manda tirar o que Deus colocou 

lá com perfeição. Mas eu queria mostrar aqui também outra lambança, que é... Eu estive 

numa cidade no sul do Estado olhando o que eles fazem com a cultura lá. A importância 

e o trato que eles dão às que passaram. Porque toda cidade é construída por várias mãos. 

E, principalmente, pelo passado e pela história. Guarapari na contramão da valorização 

histórico cultural. Por gentileza. Olha aqui. Isso daqui é reestruturação, restauração. 

Olha, aqui funciona uma escola. E aqui em cima a Maçonaria. Olha, Escola Guimarães 

Rosa. Por gentileza. Cachoeiro de Itapemirim. Aqui a biblioteca municipal. Biblioteca 

municipal restaurada, área de estacionamento. Tudo muito bonito, muito perfeito. Ele 

tem que aprender com o aliado dele lá de Cachoeiro. É o que eles fizeram lá. É o aliado 

que só é aliado para lá. Para aqui, olha o que eles fizeram com a gente! O povo de 

Guarapari, que ajudou a construir essa história dessa cidade. Está aqui a Casa da Cultura 

ali, abandonada. Não caiu ainda porque não deu um vento muito forte. Se não tinha 

caído...[18 SAMOEL] ... vento muito forte. Se não tinha caído. Oh, é isso aqui, a casa! 

Ah, estão fazendo projeto, tem três anos! Essa administração está acabando no ano que 

vem, não conseguiu terminar a prainha! Quase três anos em obra, uma enganação! Um 

monte de obra ele vai largar aí para o próximo gestor. Eu não acredito que esse prefeito 

vai ser prefeito mais, pela incompetência  da administração que tem feito. Mas se tiver 

eleitor que goste incompetência talvez acaba votando nele. Mas outra prova, isso aqui é 

o Radhium Hotel, o cidadão vai para Europa,  vereador Oziel, ele vai para Europa para 

conhecer a historia, para conhecer a cultura,  para conhecer os castelos medievais, aqui 

eles querem derrubar! A ideia é derrubar ou dar para o estado e o estado faz o que 

quiser! Está na nossa cidade, é a historia da nossa cidade, muitas historias e as pessoas 

ao invés de querer restaurar e recuperar... O Palácio Anchieta,  o governador 

 administrativamente faz na Fonte Grande  e o Palácio Anchieta serve para 

culturalmente receber e socialmente fazer os eventos. E aí a falta de sabedoria, ao invés 

de usar a mesma coisa no Radhium Hotel e fazer a administração, não! Quer derrubar 

para criar um Spa, um Spa claro, o metro quadrado mais caro da cidade é a especulação 

imobiliária. Quero pedir ao vereador Oziel que utilize de um abaixo assinado desta casa, 

de todos os vereadores ao governo federal, pedindo uma escola militar. Vossa 

Excelência que encampou essa luta, faça isso, eu acho que é extremamente positivo. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ – A gente tem que 

falar com Dr. Éneas Carneiro nessas horas assim. Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Boa tarde mais uma vez, 

gostaria de parabenizar o líder do executivo o Vereador Wendel, porque quando a gente 



vem aqui falar ou reclamar  ou apontar um problema,  a gente quer realmente a solução. 

E eu tenho certeza que quando você entra tenta realmente solucionar. E essa questão dos 

guardas vidas, principalmente ali na Areia Preta, é realmente verdadeira, é realmente 

verdadeira Wendel! Então assim, eu fico muito triste! E aproveitando a oportunidade e 

falando do Radhium Hotel  Vereador Grijó, quando eu fui lá ontem,  fui no segundo 

andar, no segundo andar  que é onde fica realmente as salinhas né, ali onde ficavam os 

quartos do antigo Radhium Hotel, ali daria para colocar  várias Secretarias, e iria ser 

muito útil para cidade. Museu, Museu do esporte que nós não temos em Guarapari; 

museu da cultura, todos outros tipos que nós poderíamos agregar na nossa cultura. E 

infelizmente, nós não temos isso. Esperamos o estado, sempre o estado. Recebi também 

uma mensagem hoje, nós estamos inaugurando o que hoje? Uma creche de mais de 200 

vagas. Mas como que fica as que já estão inauguradas?! “Fernanda, porque está faltando 

comida nas creches?!” Comida nas creches! Esse aqui é um pai, que a filha dele e o 

filho dele ficam sabe aonde na escolinha do Ipiranga da creche Vovó Neuza. “Este mês 

a creche pediu três vezes para levarmos comida de casa para as crianças. E hoje 

comunicaram que não tem mais leite, e que a prefeitura avisou que não vai mais 

entregar.” Gente isso aqui é muito sério! Aí o pai falou que estava fazendo já o e-mail e 

mandando, encaminhando para o Ministério Público. Vovó Neusa, faltou o leite hoje. 

Então fica aqui a nossa preocupação, enquanto se gasta 6 milhões na orla da praia do 

Morro que não tá gastando nem 2 milhões; enquanto se gasta mais de seis milhões na 

Rodovia do Contorno que tá favorecendo o Bairro Santa Rosa. Ótimo! Ali realmente 

precisa. Agora no final do contorno ali, um pedaço, lá é o Bairro Santa Rosa, mas do 

contorno realmente é um dinheiro desperdiçado. Enquanto isso aonde nós deveríamos 

investir realmente está a mercê do povo. Então, mais uma vez, a mercê do povo não, da 

prefeitura. Então, venho aqui registrar esse momento e peço realmente para que não 

falte comida nas creches que essas crianças tanto precisam. Muito obrigada! 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Um minuto 

secretário. A Fernanda questionou uma coisa que esta faltando, que alguém questionou 

para ela, e a gente não precisa ficar brigando aqui não, é só pedir para solucionar o 

problema. É simples! Agora vai ficar nesse jogo de empurra. Não, é porque tem, e ai 

fica contando mentira na rede social, e jogando para cima do vereador que falou. 

Simples manda resolver! Por favor, secretário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SR. VER. LENNON MONJARDIM DE ARÁUJO - ...[19 RUTH] ... O SENHOR 

VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Mais uma vez boa tarde! 

Vou Falar um pouco sobre o PODEMOS, eu estou no Partido PODEMOS, o 

PODEMOS hoje podemos mudar o Brasil! O Vereador Zé Preto infelizmente não está 

Conosco mais, mas fez um grande papel no nosso partido, hoje presidido pelo amigo 

Gustavo Guimarães, Presidente interino, interino não, né? Na provisória, e o presidente 

da Estadual Prefeito de Viana Gilson Daniel! Então gostaria de convidar a você que 

quer, que queira se filiar a algum partido, o partido que mais cresce no nosso país, o 

PODEMOS, hoje nós temos dois senadores capixabas defendendo a nossa bancada, mas 

alguns vereadores em torno aí do nosso estado, o Álvaro Dias como representante 

maior, disputou a eleição para presidência! E é isso! Convido a todos, quem quiser 

participar pode entrar em contato com o PODEMOS! Por enquanto é só isso! Obrigado! 

Obrigado a Casa por ter me colocado como líder de bancada, agora representando em 

nosso município o PODEMOS! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí Lennon! 

Lennon parabenizar a você! Gostaria também de agradecer aí a Dona Ana a Dona Rosa 



Maria lá dos Sabores da Carne lá de Meaípe, está aí nos assistindo, a Dona Rosa lá dos 

Sabores da Carne, está assistindo agora os nossos trabalhos aqui pela TV Guarapari, 

quero agradecer aí a TV Guarapari por estar transmitindo o trabalho desses nobres 

vereadores aí! Um abraço Dona Rosa! Tudo de bom que Deus te abençoe sempre! 

Entrando na Ordem do Dia, solicito ao secretário que faça chamada dos vereadores para 

verificação de quórum! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)– Procede â chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum! 

Há quórum senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Oziel! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA –Senhor presidente, nós 

estamos vindo pedir a votação desses vetos em bloco, uma vez que é regimental, então 

peço a Vossa Excelência que submeta a apreciação do plenário! 

Aproveitar a oportunidade para agradecer ao Vereador Zé Preto e a Vereadora Fernanda 

Mazzelli que se disponibilizarem, inclusive a minha equipe que está ali, a assessoria, as 

folhas do abaixo-assinado do programa Escola Cívico-Militar disponibilize para o 

Vereador Zé preto que vai ter uma ação nesse final de semana na quadra do Adalgisa? 

Isso! Então o Vereador Zé Preto vai recolher as assinaturas! Muito obrigado Zé preto! E 

Vereadora Fernanda que vai estar no grupo de mulheres, hoje! Hoje! Então elas estão ali 

se colocando a disposição! O nosso muito obrigado! Ao Vereador Marcos Grijó que 

levantou a bandeira para que os dezessete vereadores assinem também um documento 

encaminhando junto esses abaixo-assinados ao Ministério de Educação que farei 

questão de pessoalmente fazer o protocolo desses documentos lá em Brasília! Muito 

obrigado a todos! Senhor presidente muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido do Vereador Oziel, eu coloco em apreciação dos vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[20 KELEM] ... Aprovado pela unanimidade 

dos presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos três vetos em bloco. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Veto parcial ao 

Projeto de Lei n° 021/2019 de autoria do poder executivo. 

Veto parcial ao Projeto de Lei n° 024/2019 de autoria do poder executivo. 

Veto parcial ao Projeto de Lei n° 042/2019 de autoria do poder executivo. 

Discussão única. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a chamada dos senhores vereadores para encaminhar a votação nominal. 

Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Gostaria de 

solicitar aos nobres colegas a derrubada do veto, uma vez que o Grijó falou hoje aqui, o 

vereador Grijó, você se planeja com um orçamento durante o ano todos para chegar 

agora e dá errado! Extrapolaram a suplementação! Usurparam! Não sei nem mais um 

adjetivo para isso! Um ano para se fazer um orçamento, e é isso! Trinta e duas obras, 

vai se entregar uma hoje, trinte e uma obra em atraso! Quarenta e cinco milhões e 

duzentos e quarenta e cinco mil reais dessas trinta e duas obras, trinta e uma, hoje vai 

entregar uma, de acordo com o Tribunal de Contas, não estou mentindo não porque eu 

mostro aqui para vocês. Eu solicito a todos os vereadores que me acompanhem na 

derrubada do veto. 



O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda encaminhando 

o voto o vereador Gilmar. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Boa tarde a todos. Gente, esse veto 

é um pedido, eu entendo, de suplementação. Vejam os senhores. Nós votamos 

orçamento no início do ano, final do ano passado, não me recordo, no início do ano, e o 

prefeito não satisfeito entrou na justiça e conseguiu uma suplementação de trinta por 

cento, além disso ele ainda pede mais! Ele pede mais crédito aqui! Se a gente for 

entrando nesta pegadinha daqui uns dias ele vai estar trabalhando com cinquenta a 

sessenta por cento de suplementação! O prefeito está achando que ele está lidando com 

quem aqui? Quando nós votamos o orçamento e ele foi lá e entrou na justiça e 

conseguiu os trinta por cento! Aí ele quer ir aumentando gradativamente achando que 

nós somos bobos! De bobos a gente não tem nada meu amigo, assim não funciona! Não 

é por ai que funciona! Se tivéssemos dialogado mais, se dialogássemos mais, teria uma 

base maior nesta Casa! Mas infelizmente não aceita recomendações, não aceita 

conselhos, sabe tudo! Um monte de obras paradas...[21 CLAUDICEIA] ... sabe tudo, 

um monte de obras paradas, como disse o vereador Lennon, um monte de obras paradas. 

Ele sabe de tudo! Aí conversando com um amigo, não vou citar o nome dele que o 

prefeito Edson Magalhães organizando a cidade. Então vai dá uma resposta. 

organizando a cidade. O hospital maternidade não sai, aquele investimento ali da 

Pracinha da Itapemirim cem mil reais, a reforma lá da Praia do Morro, não sou contra, 

mas não precisaria daquilo tudo que vai apenas mudar o designer dos quiosques e já está 

mais de seis milhões de reais. A expansão ali da Paris concordo que fizesse, agregasse 

ali com aquele bairro, mas não é prioridade no momento. Senhores, o mesmo prefeito 

que aí está a intenção pública era fazer a prefeitura na Jones dos Santos Neves e ele 

mudou a intenção pública agora; porque será hem? Porque será? Será que foi para 

beneficiar alguém que o ajudou na campanha, não sei, não conheço. Isso é o que falam 

nas ruas. Porque que ele em seu mandato passado faria  a prefeitura na Jones dos Santos 

Neves e agora ele mudou a situação e comprou um prédio na Praia do Morro, que já vai 

para mais de seis milhões de reais esta gastando lá. Eu não entendo, não dá para 

entender, agora vem aqui pedir um milhão e seiscentos mil quando ele entrou na justiça 

conseguiu os trinta por cento de suplementação. Então eu peço aos senhores que votem 

na derrubada desse veto. Isso aqui é brincar com essa Casa, isso aqui é achar que 

vereador não enxergam as pegadinhas. Então senhores vamos derrubar esse veto juntos?  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o secretário 

que chame os nobres vereadores para votar, nominal. Sim, mantém os vetos. Não aos 

vetos derruba o veto do prefeito.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Iniciando o processo 

de votação nós vamos começar chamando o Vereador Zé Preto para que pronuncie o seu 

voto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Em favor a 

emenda da Mesa Diretora do Presidente, não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Thiago 

Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDM  – Não ao veto. 



O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI - Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA - Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereadora Paulina 

não está presente, Sr. presidente permissão para votar da Mesa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –  Permissão 

concedida. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA GRIJÓ - Não ao veto, Sr. 

presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO  – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA -  Sim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Gilmar 

Pinheiro...[22 ANA] ...  O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE 

SOUSA) – Vereador Gilmar Pinheiro, como vota? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazelli, como vota? 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Não ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador doutor 

Rogério Zanon, como vota? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, antes de dar meu 

voto, eu estou muito preocupado, eu não sei se eu vou ter oportunidade hoje. Mas quero 

deixar bem claro para a população de Guarapari que eu tenho um compromisso muito 

importante com os senhores. E explicar o que é zero à esquerda, e explicar o que é 

vereador tipo camaleão. Não veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dito Xaréu 

não está presente. 

Vereador Clebinho Brambatti, votando e encerrando esse processo de votação. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATTI – Não os vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Presidente encerrado 

processo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Por nove a cinco, os 

vetos foram derrubados; os vetos do prefeito. 

Passamos agora para os projetos em segunda discussão.  

Solicito ao secretário que faça a leitura dos projetos em segunda discussão. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

114/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó.  

Projeto de Lei nº 119/2019, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Projeto de Lei nº 124/2019, de autoria da vereadora Rosângela Layola. 

Projeto de Lei nº 139/2019, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 



Projeto de Lei nº 144/2019, de autoria do vereador Oziel Pereira de Sousa. 

Projeto de Lei nº 152/2019, de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão os projetos.  

Não havendo interesse, nas considerações finais doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhores vereadores, realmente, a 

gente se depara com situações aqui nesta Casa de Leis, que eu vejo colega falar aqui: 

“ah, mas não tem discutir”. Tem que discutir, sim! Tem! Depois do que eu ouvi aqui 

hoje, eu estou estarrecido. Tem um certo vereador aqui nesta Casa que, algumas vezes, 

se referiu ao governador, meu amigo pessoal, senhor Renato Casagrande, como um zero 

à esquerda. Estou falando mentira? Prova! Aí vem pior: a situação do vereador 

camaleão. Se os senhores não sabem, camaleão, ele muda de cor. Mas todo mundo sabe! 

Não precisa ser biólogo para saber isso! Não é verdade? Aí falaram de uma tal de uma 

ambulância, que vão chamar aqui o deputado para provar, ou deixar, ou coisa do ramo. 

E que se não provar que... Vai fazer nada! Não tem peito pra isso!…[23 SAMOEL] ... 

Não tem peito para isso! Não tem peito para isso. Ele tinha que ficar calado. Essa que é 

a grande realidade. E aí vem com historinha agora que o Governador Renato 

Casagrande é parceiro. É parceiro de quê?! Parceiro de inimigo politico? Aonde que é 

parceiro? Me prove também que é parceiro. Vai e me prove que é parceiro! Como que 

foi parceiro rapaz, isso sempre foi do outro lado. Parceiro de quê? Parceiro de nada! Ai 

vem com historinha aqui, “não porque o governador é parceiro.” É mentira, não é 

parceiro. Muito pelo contrário, o governador é extremamente independente e está 

fazendo por Guarapari e vai fazer muito mais, porque ele não depende dessa 

administração descarada que está ai não. Essa que é a realidade! Agora, o governador é 

parceiro. Que coisa linda, que coisa maravilhosa. Eu vejo os colegas colocarem as 

coisas aqui, eu acho que Guarapari acordou, acordou. Quarenta e cinco milhões é para 

cobrir rombo de uma administração que não sabe o que faz, nunca soube faz, uma 

administração totalmente desvairada, que está literalmente dentro.... e mistura de retardo 

mental com alzaimer. Essa é a grande realidade. E não tem jeito, é isso mesmo. 

Conseguiu literalmente falir Guarapari! Está aí trinta e oito milhões de rombo nos cofres 

públicos! Quer pegar quarenta e cinco pra quê? Pra fazer graça! Para asfaltar meio 

metro no interior. Está aí, o governador já fez a licitação, a coisa vai acontecer, não 

precisa. Aqui o colega falou, jogou no ralo setenta milhões da secretaria de agricultura, 

e agora quer mais quarenta e cinco. Quer dizer, vamos parar com essa falta de respeito 

com a população, com a nossa cidade, para com isso rapaz! Oh, está aqui os vetos. 

Votaram a favor dessa indecência, eu falo mesmo e acabou! É dessa forma mesmo, por 

quê? Deve ter algum privilégio! Deve ter algum privilégio. Ah, Doutor o senhor pode 

provar? Ainda não! Mas vou provar.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARIDM DE ARAÚJO) – 

Ainda nas considerações finais, Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA DA SILVA GRIJÓ – 

Senhor Presidente boa tarde. Quero agradecer a oportunidade novamente de estar aqui 

nessa tribuna, e dizer da questão presidente, do sistema de drenagem da Avenida 

Ademar de Barros que liga o bairro Coroado ao bairro Kubitscheck. Vai chegar o 

período das chuvas agora, e nós de novo, nada foi feito por aquela região. Nós temos 

um grave problema de alagamento naquela região. Final de Kubitscheck e inicio do 

Coroado, a Avenida Ademar de Barros. Os bueiros todos entupidos, as pessoas de novo 

vão perder seus móveis, vão perder carros, seus utensílios, ter as casas invadidas por 

água da chuva por nada foi feito por elas. Então, nós estamos aqui fazendo um apelo à 

administração que tenha a sensibilidade para essa situação. Isso não é de agora, isso não 



é nessas chuvas, isso são as várias chuvas. Nós precisamos das chuvas, chuva é benção! 

O que não pode ter é a incompetência da administração publica e da má gestão, da má 

aplicação dos recursos públicos. E aí as pessoas serem penalizadas por isso! então, eu 

trago aqui o meu apelo. Em segundo momento, trazer a situação da ponte de Jacarandá. 

De novo! A comunidade não é atendida, tem uma senhora que carrega uma criança com 

problemas físicos de quatro anos num carrinho de mão, um quilometro e meio, porque 

não consegue atravessar a ponte o carro escolar. Tem carro escolar na região, mas não 

consegue atravessar a ponte, porque a ponte é de madeira e está podre. São os absurdos 

que nós vemos. Então, presidente, ontem na Assembleia Legislativa, só explicar a 

Vossa Excelência...[24 RUTH] ... a Assembleia Legislativa, só explicar a Vossa 

Excelência o que é o quórum! Ontem na Assembleia Legislativa o Presidente Erick 

Musso deixou o Doutor Hercules falar, porque quem encerra a sessão é Vossa 

Excelência, o quórum quem define é o Regimento Interno... 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Eu 

deixo o senhor falar, com certeza! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –Isso! 

Ontem é só puxar a Agenda da Assembleia Legislativa, Doutor Hercules inclusive 

estará aqui amanhã numa reunião da comissão de saúde às dez horas e às oito horas 

estará no Hospital o Doutor Hercules, Doutor Emílio Mameri e o Doutor Hudson, então 

é importante que se registre isso! A fala do orador, ela pode continuar se Vossa 

Excelência permitir! E dessa forma eu trago aqui esses dois problemas, porque tem 

vários meses que se arrasta, Adhemar de Barros são anos, a Ponte de Jacarandá, 

aproximadamente oito meses que nós estamos falando nisso, e mais uma vez a 

administração incompetente, não consegue resolver isso! Mas tira setenta milhões do 

interior! Esses são os absurdos que nós vemos! 

Presidente, sobre qualquer questionamento sobre o Regimento Interno, eu estou à 

disposição para responder! Porque eu não burlo a lei! Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Pelo 

Regimento pode quanto começar com seis, quanto terminar com seis, só não pode ter a 

votação! 

Por queda de quórum, dou por encerrada a sessão ordinária de hoje! Uma boa tarde a 

todos! Fiquem com Deus! 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e onze minutos). 
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